
平成２８年度 幼稚園評価アンケート結果 

104 名の年長保護者を対象とし 88 名の提出がありました。（回収率 84％）去年 88％ 

１：園の管理・運営について 

① 園内の環境整備や美化に努めている 

  回答数 今年度 平成27年 平成26年 平成25年

(1)  そう思う 87 98.9% 100.0% 98.9% 95.1% 

(2)  どちらともいえない 1 1.1% 0.0% 1.1% 4.9% 

(3)  そうおもわない 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

  計 88 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

② 施設・遊具の安全対策を行っている 

  回答数 今年度 平成27年 平成26年 平成25年

(1)  そう思う 84 95.5% 92.0% 90.9% 89.0% 

(2)  どちらともいえない 4 4.5% 8.0% 9.1% 11.0% 

(3)  そうおもわない 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

  計 88 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

③ 園の施設や設備を有効に利用している 

  回答数 今年度 平成27年 平成26年 平成25年

(1)  そう思う 74 84.1% 93.0% 93.2% 85.4% 

(2)  どちらともいえない 13 14.8% 7.0% 5.7% 14.6% 

(3)  そうおもわない 1 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 

  計 88 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

④ 外部からの不審者の侵入などに対して安全対策を十分おこなっている 

  回答数 今年度 平成27年 平成26年 平成25年

(1)  そう思う 76 86.4% 92.0% 88.6% 84.1% 

(2)  どちらともいえない 12 13.6% 8.0% 11.4% 13.4% 

(3)  そうおもわない 0 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

  計 88 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 



⑤ 地震や火災などに対して避難訓練や安全対策を十分おこなっている 

  回答数 今年度 平成27年 平成26年 平成25年

(1)  そう思う 85 96.6% 98.0% 94.3% 96.3% 

(2)  どちらともいえない 3 3.4% 2.0% 5.7% 3.7% 

(3)  そうおもわない 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

  計 88 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

⑥ 教育方針をわかりやすく伝えている 

  回答数 今年度 平成27年 平成26年 平成25年

(1)  そう思う 72 81.8% 76.0% 83.0% 75.6% 

(2)  どちらともいえない 15 17.0% 23.0% 15.9% 20.7% 

(3)  そうおもわない 1 1.1% 1.0% 1.1% 3.7% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

  計 88 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

⑦ 保育を参観する回数が適切である 

  回答数 今年度 平成27年 平成26年 平成25年

(1)  そう思う 69 78.4% 76.0% 56.8% 53.7% 

(2)  どちらともいえない 16 18.2% 21.0% 38.6% 30.5% 

(3)  そうおもわない 3 3.4% 3.0% 3.4% 15.9% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 

  計 88 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

⑧ 家庭への連絡や保護者との連携が積極的に行われている 

  回答数 今年度 平成27年 平成26年 平成25年

(1)  そう思う 62 70.5% 85.0% 70.5% 70.7% 

(2)  どちらともいえない 23 26.1% 14.0% 26.1% 25.6% 

(3)  そうおもわない 3 3.4% 1.0% 1.1% 3.7% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 

  計 88 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 



⑨ 地域や保護者の意見に応えようとしている 

  回答数 今年度 平成27年 平成26年 平成25年

(1)  そう思う 52 59.1% 73.0% 76.1% 59.8% 

(2)  どちらともいえない 29 33.0% 25.0% 21.6% 32.9% 

(3)  そうおもわない 7 8.0% 2.0% 2.3% 3.7% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 

  計 88 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

⑩ 地域に開かれた幼稚園づくりを行っている 

  回答数 今年度 平成27年 平成26年 平成25年

(1)  そう思う 66 75.0% 82.0% 89.8% 74.4% 

(2)  どちらともいえない 18 20.5% 16.0% 9.1% 19.5% 

(3)  そうおもわない 4 4.5% 2.0% 0.0% 4.9% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 1.1% 1.2% 

  計 88 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

２：教育活動について 

① 子どもは教育目標の姿になっていた 

（１） 明るく元気な子ども 

  回答数 今年度 平成27年 平成26年 平成25年

(1)  そう思う 84 95.5% 94.0% 92.0% 90.2% 

(2)  どちらともいえない 4 4.5% 6.0% 6.8% 9.8% 

(3)  そうおもわない 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 

  計 88 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

（２） 思いやりのあるやさしい子ども 

  回答数 今年度 平成27年 平成26年 平成25年

(1)  そう思う 78 88.6% 91.0% 89.8% 86.6% 

(2)  どちらともいえない 10 11.4% 8.0% 9.1% 13.4% 

(3)  そうおもわない 0 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 

  計 88 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 



（３） よく考えて最後までやりぬく子ども 

  回答数 今年度 平成27年 平成26年 平成25年

(1)  そう思う 64 72.7% 83.0% 72.7% 76.8% 

(2)  どちらともいえない 24 27.3% 17.0% 23.9% 22.0% 

(3)  そうおもわない 0 0.0% 0.0% 1.1% 1.2% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 

  計 88 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

② 子どもの様子を参観日や園だより、ホームページなどで知ることができた 

  回答数 今年度 平成27年 平成26年 平成25年

(1)  そう思う 80 90.9% 93.0% 89.8% 81.7% 

(2)  どちらともいえない 8 9.1% 6.0% 10.2% 18.3% 

(3)  そうおもわない 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 

  計 88 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

③ 遊びを通してルールを学んだり我慢したりといった経験を積めるような工夫をし
ている 

  回答数 今年度 平成27年 平成26年 平成25年

(1)  そう思う 76 86.4% 93.0% 89.8% 80.5% 

(2)  どちらともいえない 11 12.5% 6.0% 8.0% 18.3% 

(3)  そうおもわない 0 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 

 無回答 1 1.1% 1.0% 2.3% 0.0% 

  計 88 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

④ 子どもは喜んで幼稚園に通った 

  回答数 今年度 平成27年 平成26年 平成25年

(1)  そう思う 79 89.8% 92.0% 86.4% 93.9% 

(2)  どちらともいえない 8 9.1% 8.0% 11.4% 6.1% 

(3)  そうおもわない 1 1.1% 0.0% 2.3% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

  計 88 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 



⑤ 命の大切さや社会のルールを守る態度を育てようとしていると感じられた 

  回答数 今年度 平成27年 平成26年 平成25年

(1)  そう思う 74 84.1% 82.0% 81.8% 79.3% 

(2)  どちらともいえない 14 15.9% 17.0% 18.2% 20.7% 

(3)  そうおもわない 0 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

  計 88 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

⑥ 子どもに良い習慣や態度が身につくようにしていることが感じられた 

  回答数 今年度 平成27年 平成26年 平成25年

(1)  そう思う 78 88.6% 90.0% 90.9% 87.8% 

(2)  どちらともいえない 9 10.2% 10.0% 9.1% 11.0% 

(3)  そうおもわない 1 1.1% 0.0% 0.0% 1.2% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

  計 88 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

⑦ 一人ひとりの子どもを大切にしようとしていることが感じられた 

  回答数 今年度 平成27年 平成26年 平成25年

(1)  そう思う 78 88.6% 90.0% 88.6% 87.8% 

(2)  どちらともいえない 10 11.4% 8.0% 11.4% 12.2% 

(3)  そうおもわない 0 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

  計 88 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

⑧ 子どもの心身の健康や悩みなどを気軽に相談できた 

  回答数 今年度 平成27年 平成26年 平成25年

(1)  そう思う 71 80.7% 84.0% 77.3% 82.9% 

(2)  どちらともいえない 17 19.3% 15.0% 20.5% 13.4% 

(3)  そうおもわない 0 0.0% 1.0% 0.0% 3.7% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 

  計 88 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

 

 

 



⑨ 教職員は協力し合って保育にあたっている 

  回答数 今年度 平成27年 平成26年 平成25年

(1)  そう思う 82 93.2% 94.0% 90.9% 97.6% 

(2)  どちらともいえない 6 6.8% 6.0% 9.1% 1.2% 

(3)  そうおもわない 0 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

  計 88 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

⑩ 保育室や園全体に子どもの活動や季節に合った保育の工夫が感じられた 

  回答数 今年度 平成27年 平成26年 平成25年

(1)  そう思う 84 95.5% 100.0% 98.9% 96.3% 

(2)  どちらともいえない 4 4.5% 0.0% 1.1% 2.4% 

(3)  そうおもわない 0 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

  計 88 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

淵野辺ひばり幼稚園の感想（記述式） 

  回答数 今年度 平成27年 平成26年 平成25年

(1)  記述有り 55 62.5% 62.0% 62.5% 75.6% 

 無回答 33 37.5% 38.0% 37.5% 24.4% 

  計 88 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

（記述内容は別紙参照） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



考察 

今年度は評価アンケートの手紙を配布が遅れ、最後の保育参観時に提出を促す事ができず提出率が若干

さがりました。しかしながら例年通り提出率は 80％から 90％の間で推移していた。次年度は手紙配布

を作品展前に配布をする等を考え今後も 100%の提出を目指していきます。 

 

●去年度は各項目ともに 90％近くの「そう思う」をいただいておりましたので大幅に良化した項目はあ

りません。 

 

●良化した項目 

教育方針をわかりやすく伝えている 

「そう思う」が 76.0%から 81.8%へと良化 

・考察：去年度悪化した項目であり、今年度は園長からの話であったり手紙であったりと、教育方針に

ついての内容が多くなったからと思われます。現在、幼稚園ホームページの大幅リニューアルを検討し

ており、入園前にも更に理解できるよう説明をし 100％を目指します。 

 

  

●悪化した項目 

家庭への連絡や保護者との連携が積極的に行われている 

「そう思う」が 85.0%から 70.5%へと悪化 

・考察：  

 

 

 

 

地域や保護者の意見に応えようとしている 

「そう思う」が 73.0%から 59.1%へと悪化（・どちらともいえない 33％・そう思わない 8％） 

・考察： 記述式にもご意見があったように、保護者の意見に応えすぎと捉えている方もいます。 

当然、47 年間培ってきた教育のなかで、応えるべきもの、それは違うというやりとりをするところ、各々

で対応をしています。ただ、後述しますが、父母会に関しての対応イメージが強いと思われます。 

 

地域に開かれた幼稚園づくりを行っている 

「そう思う」が 82.0%から 75.0%へと悪化 

・考察：月に 1 回の親子登園は在園児をはじめ地域の未就園児、卒園児のお友だちが年を追うごとに増

加している。門戸を広く開放しているはずが、親子登園だけでは不足なのかもしれない。地域コミュニ

ティー（育児相談なども含めて）の発信地として園で開催できるようにするなど、検討が必要かもしれ

ません。 

 



よく考えて最後までやりぬく子ども 

「そう思う」が 83.0%から 72.7%へと悪化 

 

●記述項目にて今後検討が必要と思われる意見 

 

・運動会を小学校で開催してほしい（3 件） 

幼稚園での園庭で狭くても行っている趣旨を説明していく。 

 

・お預かり保育中（おなかの休憩）のビデオ（1 件） 

検討 

 

・父母会活動、今後の父母会のありかた 

幼稚園として父母会を今後どのような位置づけとして考えているか明示していく。 

事前の説明会にて父母会活動の話をしていく。 


